

# 副院长发微博举报清华校长

次日改口说是“醉话”,并向顾秉林道歉

清华大学建筑学院副院长、清华城市规划设计研究院院长尹稚1月2日下午开始在微博上炮轰清华大学校长顾秉林。尹稚表示顾秉林以及清华大学党委副书记邓伟涉嫌贪贿行为,并与一个叫“波士顿设计院”的机构有不正当合作关系。但一天以后,尹稚又发“微”称,一天前的“大义举报”不过是一席“醉话”。

## 炮轰校长“史上最无耻”

尹稚在微博中写道:动员全国规划界、建筑界把波士顿设计轰出中国,于反腐善莫大焉,于自尊善莫大焉,于正名善莫大焉,于全国贪官是悲剧,我刚知道于清华校长也是悲剧,悲催呀,清华历史上最无耻的校长顾秉林我告诉你:我会一查到底,朱某人到底给了你什么好处!

此后,尹还“微”称:“不是认输是不值得再为他们卖命了!他们第一想的不是清除骗子,而是保护校长,老顾;可爱、好人、无能。”“我的述职报告和辞职报告已写好了,1月4日交,就算是告别辞了,这件事起于打假,可能终于反腐……”

尹稚随后还表示:“我讲出真相是为了给全国同行一个交待,朱某的另一个恩主是邓伟,清华党委的副书记,我的逆徒。”

## 清华同事校友力挺尹稚

此一微博得到了重量级同行的“力挺”。

洲联集团·五合国际总建筑师、清华大学硕士、英国爱丁堡大学博士刘力在微博中作“注解”写道(故事梗概):一挂洋名的设计公司,有本事在北京老城敏感地段拿到项目,设计了大量假古董,(设计能否入目大家自己看)惹历史古建筑保护人士抗议,规划设计界非议者众,后动用清华校长说情摆平,导致刚烈的清华规划院尹院长愤而辞职。

清华大学建筑学院讲师李路珂在微博中写道:清华估计还是要尽力大事化小、小事化了的。到这个情形估计校党委已经进入高度关注状态了。尹老师本来是这届院长的候选,看来他也没想往这方面走了。但我还是真心希望业界真有人谈谈职业道德,真有“潜规则”失灵的时候。

著名土地维权专家、致力于北京胡同保护工作的华新民在微博中写道:美国Gookdy Clancy规划设计公司抗议Bidy(由一个中国人组织的“美国波士顿国际设计集团”)剽窃其在美国的规划成果。同时,美国规划协会在其网站上表示不满,该公司冒美国规划界之名破坏中国历史文化名城,为此发表了一封正式的建议书。

## ■炮轰背后

## 涉北京古城规划争议

据称,尹稚口中所称将要“公报私仇”的“朱某人”是指美国波士顿国际设计集团总裁兼首席设计师朱儒夫。

尹稚口中的“波士顿设计”,是指由朱儒夫领衔创立的“波士顿国际设计集团”。朱儒夫在此前接受媒体采访时称,波士顿设计集团先在波士顿成立,后在上海开设了分公司,朱儒夫回国后做的第一个项目就是清华大学核心

## 次日改口称是“醉话”

按尹稚在微博上的叙述,之所以在这次风暴中把矛头对准清华大学校长顾秉林,是因为有人以“校长之名”电话威胁他,他“酒后盛怒之下发微博”。

3日,记者发现,尹稚微博里不见了2日的重量级发言。而在下午发表了如下两条声明:

“和同行朋友聊了一天,此事对我收获和教训如下,1.威胁我的电话是冒校长之名,以后不在酒后盛怒之下发微博。2.校领导关心校友,校友捐助学校应属正常,也许我多虑了,但也已谏言领导应远离不良商人,否则正常交往就成了名人给假冒商品做推销。3.我自己的事情自己负责,媒体的杀伤力我领教过了”。“这场风暴对打假利好,对历史文化名城保护利好,对顾校长的伤害最深,我在致歉并会以后面释,希望朋友们继续关注自身的行业市场整顿,关注历史街区的存亡,朋友们教育得对:‘盛怒发微博=在信息高速公路上酒驾’,可以不戒酒,可以不戒微博,但一定戒酒驾。”

## 校方称当事人误听误信

昨天,清华校方对此事做出表态。清华官网发表了“尹稚事件”说明,其中称:学校得知此事后,立即派人向尹稚本人了解情况。尹稚表示,那些微博牵涉到学校领导的话,是他在特殊状态下误听信息而发,是错误的指责,他已把相关微博内容予以删除,并向受到伤害的领导表示道歉。

## 举报风波害网民伤不起

在举报风波之时,众网民纷纷发表评论“为尹稚教授酒驾喝彩”!但在尹“微”发了“酒驾”言论之后,网民顿时有爱恨交加之感。

网友“刘朝晖”说:大赞尹老师,不仅言传也真正身教!虽利好但不可能毕其功于一役,望留下为后生守住阵地啊!网友“营国拙匠”:尹先生不能白酒驾,燃起的星星之火必须燎原,烧出波士顿事件的背后黑手!网友“王鹏greenway”说:不可能了,他3日肯定已被数次关照过了。而重庆杨云舒景观设计有限公司CEO、首席设计师杨云舒在微博中又气又叹地写道:骂都骂了,何况骂得都有道理,这番解释,反倒多余!

区规划。他在采访中介绍,“当时清华的校长跟我提出来,让我回北京做清华大学的整体规划”。

从尹稚的微博中可知,此事与历史文化名城保护有关。微博中所提到的“有本事在北京老城敏感地段拿到项目……”所指的应为“设计北京国子监和中轴北端钟鼓楼区域”项目。该项目遭到一些建筑界人士和文保人士的质疑。

综合《哈尔滨日报》《南方都市报》



微博中所提到的“争议项目”——“中轴北端钟鼓楼区域”项目

## ■当事人



清华大学建筑学院副院长、清华城市规划设计研究院院长尹稚:

“我的述职报告和辞职报告已写好了,1月4日交,就算是告别辞了,这件事起于打假,可能终于反腐……”



图为清华校长顾秉林

尹稚称其:“清华历史上最无耻的校长顾秉林我告诉你:我会一查到底,朱某人到底给了你什么好处!”



图为清华党委副书记邓伟

尹“微”称:“朱某的另一个恩主是邓伟,清华党委的副书记,我的逆徒。”



朱儒夫

1992级清华本科学生,清华毕业后去美国麻省理工学院读研究生,毕业以后去了波士顿最大的建筑师事务所史塔宾建筑事务所,在那里工作了将近4年,从普通设计师一直做到高级副总裁,后创办波士顿设计集团。



王甦菁在助行器的帮助下前行 新华社记者 张楠 摄

江苏脑瘫患者成博士  
科研成果获国际认可

## “中国版霍金”

英国著名科学家史蒂芬·霍金身残志坚、自强不息的精神感动了全球无数人。如今,“中国版霍金”的故事正在吉林省长春市上演。1976年出生于江苏淮安的王甦(sū)菁,出生时因难产引起了“脑缺氧后遗症”,然而他没有放弃努力,刻苦钻研,现为吉林大学计算机科学与技术学院2008级博士研究生。

不仅如此,他的科研成果也得到了国际学术界的认可,成为2011国际生物特征识别大会博士研究生论坛在全球邀请的10位有培养前途的博士研究生之一。

这一事件经网络传播后被很多网民热捧,网民们称呼他为“脑瘫博士”“中国版霍金”。

## 自强不息终成博士

在吉林大学前卫小区的计算机楼里,一位身材瘦弱、依靠助行器走路的年轻人十分引人注目。他就是王甦菁,一位脑瘫患者,双腿不能直立,双手不能持物,右腿、右手基本失去功能,行走要靠助行器,坐下需要将双腿叠起以控制抖动,写字、操纵鼠标、敲击键盘只能用左手。

“我刚出生的时候就开始抢救,家人给我起名为‘甦’,意为死而复生。”王甦菁说,由于他发音不清,行动不便,从小到大,学习上遇到很多别人难以想象的困难。他通过抓象棋子、抓玉米粒来锻炼握笔写字,右膝下绑着沙袋来稳固身体,防止摇晃。由于手抖写字慢,王甦菁每次考试都答不完卷。“眼看着那些题我都会,但是就是答不了,心里着急呀!高考成绩不好,就在老家上的电大。”

据了解,王甦菁对计算机产生浓厚的兴趣,源于高中时从好朋友那儿借来一本《BASIC》语言。在没真正见过计算机之前,他已经通过阅读相关书籍对其有了很多了解。当时电脑还没有普及,学校、单位等提供的公共电脑有限。“后来我外婆他们凑了一万多元钱给我买了台286电脑。”

1997年王甦菁编写的CASL汇编语言编译器入选中国大学生电脑大赛全国总决赛,受到时任国务院副总理邹家华单独接见。当时谁也没想到,邹家华之后竟然成为王甦菁的伯乐。

由于写字慢,王甦菁考研考了几年都没过线。在几近绝望之时,他抱着最后一丝希望给邹家华写了封信,表达了他想继续深造的想法。幸运的是,邹家华因此联系到了几所高校,他们愿意破例为王甦菁单设考场。最终,王甦菁圆梦来到了吉林大学读硕士,之后接着攻读博士学位。有时候要到5点才睡觉,睡两三个小时之后继续干活。”

## 成果获国际学术界认可

王甦菁在导师周春光教授指导下,已发表20余篇论文,其中4篇SCI(这是国际上最权威的进行科学统计与科学评价的检索工具)期刊文章;他还是“2009中国大学生年度人物”候选人;2000年被全国总工会、教育部、科技部、人事

部等五部门评为“全国职工自学成才者”;22岁时通过自学以高分通过国家级高级程序员资格考试,成为国内年轻的工程师……不仅如此,作为国内唯一的受邀者,王甦菁在去年10月参加了在美国华盛顿举行的国际生物识别大会,大会的博士生论坛在全球范围内邀请了10位该领域最具培养前途的博士研究生参会。

据周春光介绍,王甦菁学术做得相当不错,在国内青年里是非常出色的。“他身体不好,做不了什么休闲运动,每天就是学习,写论文、看论文。在国际顶尖杂志上发表了一些比较好的论文。今年准备冲击全国百篇优秀博士论文,每年计算机领域也就两三篇能获奖,难度也挺大。”

## “现在就想找个好工作”

王甦菁的故事在网上传播之后,网友们纷纷被他自强不息的精神所打动,称他为“中国版霍金”。

记者来到吉大南校区计算机楼前,看到王甦菁驾驶助力车通过无障碍通道,看门阿姨帮他把车停在楼梯后侧。看着王甦菁艰难地前行,记者总想上前帮他一把,但他都会笑着拒绝。学弟陈前说,王甦菁自己能做到的事情都不想麻烦别人,他的父母原是江苏的公务员,现在三个人的生活靠的是父母退休金。生活很是拮据,看病又是一笔不小的费用,但他们仍自强自立。

王甦菁说,近期的愿望就是博士毕业后能找到一份满意的工作。“我想找一家好一点的高校继续做学术,但是那样的地方都喜欢招有留洋经历的人。加上我写字慢、说话慢,也没法教课,只能搞研究。前段时间往几个非重点高校投过简历,都被拒绝了。现在为自己的两篇学术会议论文做后续工作,为就业增加筹码。有时候要到5点才睡觉,睡两三个小时之后继续干活。”

据新华社“中国网事”记者赵梦卓 姜明明

太平洋保险

百万庆典 五福临门 10108888  
异地出险 全国理赔